
 
 
 
 
Uitslagen enquête m.b.t. het thema “Duurzaamheid” van onze dorpsvisie 
 
 
 
 
 
 
De uitslagen van 2024 vergeleken met de uitslagen van 2020/2021 
 
Voorwoord en uitleg 
In 2020/2021  heeft het dorpsteam samen met de gemeente en de bewoners gewerkt aan een 
dorpsvisie. Zie bijlage poster “Dorpsvisie Reeuwijk-Dorp, Tempel & buitengebied 2020-2030. 
 
In 2020/2021 zijn er 2 enquêtes gehouden. De 1ste is ingevuld door 260 bewoners, de 2de door 220 
bewoners. Vanwege Corona gebeurde alles online en de uitslagen werden voornamelijk weergegeven 
in procenten. 
 
In 2024 werd de enquête opnieuw gehouden voor het thema Duurzaamheid, tijdens onze Openbare 
Bijeenkomst op 3 oktober. Hiervoor is Mentimeter gebruikt. Niet elke vraag werd door iedereen 
beantwoord. De vragen werden door minimaal 50 en maximaal 55 inwoners beantwoord. Tijdens de 
avond werd de uitslag weergegeven in aantallen en was vergelijking met de vorige enquête daardoor 
niet altijd goed mogelijk.   
 
Hieronder volgt de uitslag van 2024 en deze is, waar mogelijk, ook weergegeven in procenten.  Onder 
elke vraag wordt  in een grijs kader ook de uitslag van 2020/2021 weergegeven.  
Het was helaas niet mogelijk om de weergave qua kleur en volgorde van 2024 en 2020/2021 aan 
elkaar gelijk te maken.  
 
 
Dorpsteam Reeuwijk-Dorp, Tempel en buitengebied 
 
 

 
 
 
 
 
  



Vraag 1 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conclusie vraag 1 in 2024: 
 
Veel mensen vinden duurzaamheid en milieu belangrijk (score 3,5 van 5). Ongeveer 60% beoordeelt de 
situatie m.b.t. dit thema met “goed” tot “zeer goed”, dat is meer dan in 2020/2021. 
 

Vraag 1 – 2020/2021 
 
 
 

 

 



 
 
Vraag 2 

 
 

 
 

 
 

Conclusie vraag 2 in 2024: 
 
Een aanzienlijke meerderheid van de mensen (60%) vindt dat er de komende jaren extra 
aandacht besteed moet worden aan de overstap op duurzame energie. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Ja 60,00%

Nee 30,91%

Weet niet/geen mening 9,11%



Vraag 3 

 
 
Bovenstaande grafiek geeft weer welke opties men het meest belangrijk vond.  
 
In onderstaande grafiek wordt weergegeven hoe vaak er op een optie is gestemd. 

 

 
 

 
 

  

Open weidegebied 86,54%

Water (b.v. voor waterberging) 55,77%

Bos (b.v. voor recreatie) 50,00%

Recreatieve bestemming 50,00%

Woningbouw 32,69%

Windmolens 19,23%

Andersoortige bedrijven (b.v. garage, aannemer e.d.) 17,31%

Zonnepanelenvelden 17,31%



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Conclusie vraag 3 in 2024: 
 
Voor vrijkomende agrarische gronden vindt men open weidegebied nog steeds het meest 
belangrijk. Er is in 2024 meer animo voor waterberging dan voor bos. Het draagvlak voor 
zonnepanelenvelden is verminderd en is, samen met de optie “andersoortige bedrijven”, de minst 
populaire optie. De interesse in windmolens is toegenomen. 

 
 
  

Vraag 3 – 2020/2021 
 

 



Vraag 4 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Conclusie vraag 4 in 2024: 
 
Het aantal mensen dat gebruik wil maken van een deelauto is licht gestegen. 

 
 
  

Ja 9,43%

Nee 73,59%

Misschien 16,98%

Vraag 4 – 2020/2021 
 
 

 



Vraag 5 

 
 

 
 

 
 
  

Nee, ik heb de buurtbus niet nodig 73,59%

Nee, de dienstregeling is niet toereikend 18,87%

Ja, maar een uitgebreidere dienstregeling zou wenselijk zijn 5,66%

Ja, de huidige dienstregeling is voor mij voldoende 1,89%



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Conclusie vraag 5 in 2024: 
 
Er is een lichte stijging in het aantal mensen wat gebruik maakt van de buurtbus en de meesten 
van hen vinden dat een uitgebreidere dienstregeling wenselijk is. 

 
 
  

Vraag 5 – 2020/2021 
 

 



Vraag 6 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Conclusie vraag 6 in 2024: 
 
Als we aan de slag gaan met duurzame energie dan wil men dat vooral individueel doen of als 
collectief. Men is minder afwachtend t.a.v. initiatieven vanuit de gemeente of landelijke overheid. 

 
 

Ik ga bij voorkeur zelf (individueel) aan de slag met duurzame energie 58,49%

Als dorp snel zelfvoorzienend worden door collectief onze eigen energie op te wekken 24,53%

Wij hoeven als dorp geen initiatief te nemen, we kunnen afwachten wat er in de gemeente of in Nederland gebeurt 9,43%

Ik vind duurzame energie niet belangrijk voor Reeuwijk-Dorp e.o. 7,55%

Vraag 6 – 2020/2021 
 

 



Vraag 7 

 
Bovenstaande grafiek geeft weer welke opties men het meest belangrijk vond.  
 
In onderstaande grafiek wordt weergegeven hoe vaak er op een optie is gestemd. 

 
 

 
 

Grotere daken in het dorp (bedrijven, agrarische bedrijven en voorzieningen) benutten voor zonne-energie 79,25%

Zoveel mogelijk zonnepanelen op daken van woningen 69,81%

Kleine windmolens op boerenerven 45,28%

Grote windmolen(s) langs de A12 28,30%

Een grote, hoge dorpswindmolen opzetten met een fonds/coöperatie, waarvan de opbrengst ten goede komt aan de dorpsgemeenschap 22,64%

Zonneveld (veld met zonnepanelen) in het buitengebied 16,98%

Ik vind duurzame energie opwekken niet passen in Reeuwijk-Dorp e.o. 13,21%

Drijvende zonnepanelen op water 13,21%

Een zonneveld (veld met zonnepanelen) in de buurt van het dorp 9,43%



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Conclusie vraag 7 in 2024: 
 
Duurzame energie wil men nog steeds het liefste opwekken met zonnepanelen op daken 
van (agrarische)bedrijven en woningen. Er is wat meer animo dan voorheen voor grote 
windmolens langs de A12, kleine windmolens op boerenerven en drijvende zonnepanelen 
op water. Voor zonnepanelenvelden op land is het minste animo, vooral als het in de buurt 
van het dorp is. 

 
 
 
 
 
 
  

Vraag 7 – 2020/2021 

 

Vraag 7 – 2020/2021 
 

 



Vraag 8 

 
 
Bovenstaande grafiek geeft weer welke opties men het meest belangrijk vond. 
 
In onderstaande grafiek wordt weergegeven hoe vaak er op een optie is gestemd. 

 
 

 
 
 
  

Individuele oplossingen per woning (b.v. een warmtepomp) 58,82%

Warmtekoude opslag (warmte en/of koude opslaan in de bodem om gebouwen te verwarmen en/of te koelen) 45,10%

Laten we wachten op nieuwe technologische ontwikkelingen 37,26%

Dat vind ik wel belangrijk, maar ik weet er te weinig van 27,45%

Voor het maken van een goede keuze heb ik meer informatie nodig 25,49%

Maakt mij niet uit, zolang mijn woning maar verwarmd wordt 15,69%

Nee, dat vind ik niet belangrijk 11,77%



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Conclusie vraag 8 in 2024: 
 
Bij het overstappen op duurzame warmtebronnen wil men nog steeds het liefste individuele 
oplossingen per woning. Er is meer dan voorheen animo voor warmtekoudeopslag en het wachten 
op nieuwe ontwikkelingen. Men heeft minder behoefte aan informatie over dit onderwerp. 

 
 
 
 
 
  

Vraag 8 – 2020/2021 
 

 



Vraag 9 

 
Bovenstaande grafiek geeft weer welke opties men het meest belangrijk vond. 
 
In onderstaande grafiek wordt weergegeven hoe vaak er op een optie is gestemd. 

 
 

 
 
 
 
 

Ja: korting/subsidie op duurzame maatregelen 56,86%

Ja: wijkaanpakken organiseren (collectieve inkoopactie) 41,18%

Ja: gratis energie-advies  39,22%

Ja: hulp voor buurtinitiatieven om van het gas af te gaan 37,26%

Nee, dat vind ik geen goed idee voor Reeuwijk-Dorp 31,37%

Ja: warmtescans van de woningen 29,41%

Ja: gemeentelijk energieloket 27,45%



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Conclusie vraag 9 in 2024: 
 
Voor het realiseren van duurzame energie en warmte via een door de gemeente georganiseerde 
dorpsaanpak scoort de subsidie/korting nog steeds het hoogste. Het organiseren van een  
wijkaanpak (collectieve inkoopactie) en gratis energie-advies vindt men even belangrijk als 
voorheen, maar meer mensen hebben hierop gestemd. De warmtescans vindt men minder 
belangrijk. Meer mensen dan voorheen vinden het geen goed idee voor Reeuwijk-Dorp. 

 
  

Vraag 9 – 2020/2021 
 

 



Vraag 10 

 

 
 

 

 
 
  

Man 62,00%

Vrouw 30,00%

X 8,00%

0 - 25 0,00%

26 - 35 4,00%

36 - 45 12,00%

46 - 55 22,00%

56 - 70 46,00%

71 of ouder 16,00%



 
 
 
 
       
 
 
 
  

Vraag 10  en 11 -  2020 
 

Geslacht 

 
 

Leeftijd 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Conclusie vraag 10 en 11 in 2024: 
 
In 2020/2021 was de man/vrouw verdeling ongeveer gelijk. In 2024 was meer dan de 
helft man (62%) en meer mensen hebben de optie “anders” gekozen. De stemmers 
in 2024 waren ouder en vergeleken met 2020/2021 waren de leeftijdscategorieën tot 
45 jaar niet of veel minder goed vertegenwoordigd. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Vraag 10  en 11 -  2021 
 

Geslacht 

 
 

Leeftijd 

 


